

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Велиева Захида Бахшалы-оглы
«Онтология лингвоюридического конфликта (на материале онимов современного
русского языка», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических
наук по специальности 10.02.01 – русский язык (Волгоград, ВГСПУ, 2021)

В работе Велиева Захида Бахшалы-оглы поставлена научно актуальная цель – изучить лингвоюридические конфликты, связанные с функционированием онимической лексики, и наметить пути их преодоления.

Достижение цели диссертационного исследования Захида Бахшалы-оглы отличается завершенностью и глубокой самостоятельностью, определяющей научную новизну результатов. Завершенность заключается в охвате всего массива репрезентативных реализаций. С этим достоинством сопряжена самостоятельность: такой корпус категорий и феноменов не был ранее предметом целостных обобщений. Они убедительны благодаря удачно обоснованной и развернутой методологии.

Несмотря на огромный интерес к ономастике, в этой области по-прежнему много нерешенных вопросов – начиная от семантического содержания различных типов онимов и заканчивая их pragматическим потенциалом в современных речевых жанрах.

Исследование Велиева Захида Бахшалы-оглы носит междисциплинарный характер. Автор продемонстрировал глубокую компетентность в освещении особенностей концептуального пространства филологии вообще и русистики в частности, а также глобальных философских, юридических и исторических аспектов исследуемого явления.

Насколько позволяет судить автореферат, композиционно работа логичная, последовательная. Структура диссертации подчинена логике исследования, достижению поставленной цели и решению исследовательских задач, состоит из Введения, трех глав, Заключения, а также списка источников языкового материала и библиографии, включающей 320 наименований.

Диссертация полностью соответствует паспорту научной специальности, поскольку выполнена в соответствии со следующими пунктами паспорта специальности ВАК 10.02.01 (русский язык): объектом исследования является русский язык, предметом – состояние, взаимодействие, развитие, функционирование единиц русского языка, а также структурные и функциональные особенности текстов на русском языке.

Несомненна практическая ценность работы, которая состоит в том, что ее положения и выводы могут быть использованы при проведении лингвоюридических и нейминговых экспертиз, а также при разработке рекомендаций учреждениям, работающим с документами.

Автореферат и публикации Велиева Захида Бахшалы-оглы полно отражают содержание диссертации. Им опубликовано 15 научных работ, в том числе 4 статьи в журналах из списка ВАК и статьи в материалах конференций, проходивших в Ростове-на-Дону, Баку, Воронеже, Москве, в числе которых очень представительная – III Международная научная конференция «Язык, право и общество в координатах массмедиа», которая проходила в Москве, в Институте законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации 25-26 сентября 2019 г.

Несомнена практическая ценность работы, которая состоит в том, что ее положения и выводы могут быть использованы при проведении лингвоюридических и нейминговых экспертиз, а также при разработке рекомендаций учреждениям, работающим с документами.

По автореферату можно заключить, что диссертация Велиева Захида Бахшалы-оглы «Онтология лингвоюридического конфликта (на материале ономасии современного русского языка» представляет собой научно-квалификационную работу, в которой выдержаны все требования, предъявляемые к кандидатским диссертациям, установленным пп. 9-14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Доктор филологических наук,
профессор, заведующая кафедрой
перевода и информационных технологий
в лингвистике
Южного федерального университета

 М.В. Ласкова

Марина Васильевна

344072, Ростов-на-Дону,
ул. Волкова, 9,2, кв. 257,
телефон: +79289641427
e-mail: pr_laskova@rambler.ru

